
   

http://pfarrgemeinderat.rosenkranzkoenigin.de 

PGR   Pfarrgemeinderat Rosenkranzkönigin Neubiberg 

 
Niederschrift 

 
 

über die fünfzehnte Sitzung des Pfarrgemeinderates am 17.01.2008,  
im Pfarrheim Kaiserstr. 4b in Neubiberg 

 
 

Anwesend (in alphabetischer Reihenfolge):  
Herr Stadtpfarrer Bleichner Siegfried,  Herr Hagmaier Peter,  Frau Hintermaier Petra, Herr 
Hubbauer  Norbert, Frau Lichtblau Anna, Frau stellv. PGR-Vorsitzende Mathiasch Carmen, 
Herr Pelzl Ernst,  Herrn PR Dr. Ploch Winfried, Frau Schräck Helga, Frau Schwendner 
Christine, Herr PGR-Vorsitzender Steinlehner Josef, Frau Treiber Margarete, Herr Wagner 
Bernhard, 
(Beratendes Mitglied) Herr Kirchenpfleger Heinemann Ingo 
 
Entschuldigt:   
Frau Dr. Bernatowicz Andrea, Herr Hadas Richart, Frau Werner Susanne 
 
Beginn der Sitzung: 19:55Uhr  
 
 
 
 

Top 1  Begrüßung, Feststellung der Beschlussfähigkeit, religiöses Wort 
 
Der Vorsitzende des Pfarrgemeinderates, Herr Josef Steinlehner begrüßt die anwesenden 
Damen und Herren des PGR. 
 
Das religiöse Wort spricht stellv. PGR-Vorsitzende Frau Mathiasch Carmen. Sie zeigt und 
ließt den Text eine Karte mit halbfertigem Strumpf und dessen Strickanleitung. „Stricken an 
unserem Leben…..“ 
 
 
 
 

Top 2  Annahme der Tagesordnung 
 
Die Tagesordnung und die Niederschrift des Protokolls vom 05.12.2007 wird angenommen.  
 
 

Top 3  Rückblick seit der letzten Sitzung am 05.12.2007                  
 

•            Adventsingen 
Es wurde berichtet, dass es in diesem Jahr besonders schön gewesen sei. 
Der junge Chor und ein Chor aus Siegertsbrunn haben gesungen.  
Herr Stadtpfarrer Siegfried Bleichner und Herrn PGR-Vorsitzende bedanken 
sich bei Frau Pörtl und allen Mitwirkenden.  
 

•            Weihnachten 2007 
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Herr Stadtpfarrer Siegfried Bleichner spricht einen Dank an alle aus, die aktiv 
mitgearbeitet haben und an alle Hauptamtliche für die Gestaltung der Liturgie.  

 
 

•            Kegeln am 05.01.2008 
Herzlichen Dank an Herrn Pelzl, der für „Auffüllen“ der vielen Absagen gesorgt 
hat.  

 
•            PGR-Klausur in Freising 

Herr PGR-Vorsitzender Josef Steinlehner spricht einen Dank an die 
Referenten – Herrn Diakon Ulrich Reitinger und Herrn PR Dr. Winfried Ploch 
aus, die die Klausurtagung hervorragend vorbereitet und durchgeführt haben. 
Alle blickten auf einen schönen Tag zurück.  

 

•            Sternsinger 
Herr Stadtpfarrer Siegfried Bleichner informierte, dass die Sternsinger an der 
Landkreis-Spitze mit den Einnahmen stehen. Die Rückmeldung ergab, dass 
die Sternsinger vorwiegend sehr freundlich aufgenommen wurden.  
An Frau Franz und Frau Thalhammer sprach Herr Stadtpfarrer Siegfried 
Bleichner einen großen Dank aus, die mit viel Mühe und großen Zeitaufwand 
die Kleider der Sternsinger in Ordnung gebracht haben.  

 
 

 
 
Top 4  Berichte aus Sachausschüssen 
 

•  Festausschuß 
                       Frau Lichtblau bittet um aktive Mitarbeit zur Vorbereitung Pfarrfasching! 
 

•             Kindergartenerweiterung 
                  Herrn PR Dr. Winfried Ploch informierte, dass die Kindergartenerweiterung in 

die bestimmendere Phase gehe. Ende Januar finden die Gespräche mit den   
Architekten statt. 
Baubeginn Herbst 2008 
 
 
                            

    

Top 5  Aussprache über die Aussagen des Bildes über dem Eingang der 
  Kriegerkapelle. (Behandlung eines Antrags eines Gemeindemit- 
  gliedes) 
   

Der Antrag wurde eingehend diskutiert. Nach Abstimmung – 2 Enthaltungen - 
wurde der Beschluss gefasst, dass das Bild am Eingang der Kriegerkapelle so 
bleiben soll wie vorhanden. Ein Antwortschreiben wird verfasst.  
 
 

 

Top 6  Beratung und Abstimmung über den Prozessionsweg an 
Fronleichnam 2008 

  
Nach Abstimmung – 1 Enthaltung – soll in diesem Jahr die 
Fronleichnamsprozession zum Gemeindezentrum erfolgen. Es wird abgeklärt, 
ob die integrierte Gemeinde den Aufbau des Altars übernehmen wird.  
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Top 7  Verschiedenes 
 

Herr Stadtpfarrer Siegfried Bleichner informiert, dass der 
Partnerschaftspreis – Polen - ausgeschrieben wird. Die Familie Heidi und 
Willi Buchner sollen den Preis erhalten.                     

 
 
 
 
                        

  Sitzungstermine im Jahr 2008: 
 

21.02. 08; 10.04.08; 08.05.08; 05.06.08; 17.07.08.; 18.9.08; 30.10.08.;  
11.12.08; 
 
 

 
Ende der Sitzung 21:45Uhr. 
 
 
Nächste Sitzungstermin: 21.02.2008 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Josef Steinlehner   Siegfried Bleichner   Margarete Treiber 
  Vorsitzender       Stadtpfarrer     Schriftführerin 


